
1 
 

BR.0012.7.6.2025 

Protokół nr 11/2025 

ze wspólnego posiedzenia: Komisji Rewizyjnej;  

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;  

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska;  

Komisji Budżetu, Infrastruktury, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego; 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych; 

Komisji Realizacji Polityki Senioralnej, Rodziny i Samorządów Wiejskich; 

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Gminy w Chojnicach 

 z dnia 29 września 2025 roku 

w godz. 10:00 – 13:00 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady Gminy odbyło się w Urzędzie Gminy w Chojnicach 

(ul. 31 Stycznia 56a, 89-600 Chojnice).  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak otwierając wspólne posiedzenie wszystkich 

merytorycznych Komisji przywitał przybyłych Radnych, a także osoby uczestniczące  

w posiedzeniu.  

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne.  

 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji: 

Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 1). 

Spoza Komisji udział wzięli: 

1/ Pan Janusz Szczepański – Zastępca Wójta Gminy 

2/ Pani Lucyna Zawiszewska – Sekretarz Gminy  

3/ Pani Iwona Lewandowska – Skarbnik Gminy 

4/ Pani Anna Michalak – Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska  

5/ Pani Anna Macijewicz – Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami 

6/ Pan Sebastian Kwiatkowski – Dyrektor Wydziału Inwestycyjno-Komunalnego  

7/ Pan Adam Kuklewski – Inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich 

8/ Pan Łukasz Kwiatkowski – Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej w Chojnicach 
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Ad 2.  Przyjęcie porządku obrad: 

Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak zaproponował porządek 

obrad w następującym kształcie:  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Analiza materiałów przygotowanych na XII Sesję Rady Gminy w Chojnicach. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zakończenie. 

Porządek obrad został przyjęty 13 głosami „za”  

radnych obecnych na posiedzeniu komisji 

 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Pan Józef Kołak poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu 

nr 10/2025 z dn. 25 sierpnia 2025 r. bez odczytania. 

Protokół z poprzedniego wspólnego posiedzenia stałych Komisji 

Rady Gminy w Chojnicach z dnia 25 sierpnia 2025 r. 

został przyjęty 13 głosami „za” 

 

Ad. 4. Analiza materiałów przygotowanych na XII Sesję Rady Gminy w Chojnicach. 

a) Projekt uchwały nr XII/209/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r.  

w sprawie skargi J. Cz. na działanie Wójta Gminy Chojnice 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Projekt został 

przygotowany po posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która odbyła się w dniu 

11.09.2025 r. Na Komisji szczegółowo omówiono procedurę szacowania strat 

spowodowanych przymrozkami w uprawach rolnych. Przedstawiono też dowody, że Wójt nie 

działał opieszale, lecz podejmował działania w celu sprawnego rozpatrzenia wszystkich  

50 złożonych wniosków. Procedura była zgodna z przepisami prawa. W przepisach literalnie 

wskazano, że komisja dokonuje szacowania szkód w terminie do 2 miesięcy od dnia zgłoszenia 

przez producenta rolnego powstania tych szkód, nie później jednak do czasu zbioru plonu 

głównego danej uprawy albo jej likwidacji. Komisja zapoznała się ze skargą uznając ją za 

bezzasadną. Należy też zauważyć, że Pan J. Cz. złożył wniosek o oszacowanie szkód 

wywołanych przymrozkami wiosennymi w dniu 5 czerwca, a w dniu 1 lipca została 
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przeprowadzona lustracja w terenie przez komisję powołaną przez Wojewodę. Wojewoda  

tę Komisję powołał 27 czerwca 2025 r. Wpływ tego pisma do Urzędu był 30 czerwca 2025 r.  

Z tego względu zarzut skargi co do opieszałości i niewłaściwych działań Komisji oraz Wójta 

należy uznać za bezzasadne. Czy mają Państwo uwagi? 

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Próbowałem Panu wytłumaczyć, że ta Komisja to 

nie jest organ gminny przede wszystkim. Są przedstawiciele Urzędu Gminy, natomiast są też 

przedstawiciele izb rolniczych. To jest taka wielodyscyplinarna Komisja. Wojewoda zwrócił  

tę sprawę do rozpatrzenia Wójtowi. 3 terminy są najważniejsze. 5 czerwca Pan skarżący składa 

skargę, 27 czerwca Wojewoda powołuje komisję, 1 lipca Komisja była na polu u rolnika.  

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Wniosek Pana J. Cz. był 

jednym z pierwszych wniosków, który wpłynął do urzędu a wiadomo Komisja musi zebrać kilka 

wniosków żeby stwierdzić, że na danym terenie, powstały takie szkody.  

Radna Pani Danuta Łoboda – Czy było więcej tych wniosków? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Tak, były 3 wnioski.  

W momencie kiedy pojechaliśmy na pole to był 1-2 lipiec. Truskawki były zebrane. Komisja nie 

ma prawa szacować zbioru, jeżeli był zebrany.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

b) Projekt uchwały nr XII/215/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Uchwała dotyczy zmiany 

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z dotychczasowej, która 

była liczona od ilości osób zamieszkałych na nieruchomości na metodę liczoną od zużycia wody 

na cele bytowe. W tej uchwale stawki są następujące: stawka podstawowa za 1 m3 zużycia 

wody 14 zł. Zwolnienie z części tej opłaty przysługuje w przypadku kompostowania 

bioodpadów w kompostowniku przydomowym i ulga ta wynosi 2 zł za 1 m3. Stawka 

podwyższona w przypadku prowadzenia błędnej selekcji została ustalona na poziomie  

3 krotności stawki podstawowej, czyli 56 zł za 1 m3. W roku 2026 r. opłata będzie naliczana za 

średnie miesięczne zużycie wody z okresu ostatnich 6 miesięcy, czyli 3 okresów 

rozliczeniowych poprzedzających złożenie deklaracji. W kolejnych latach przewiduje się 

aktualizację, żeby opłata była naliczana z okresu całego roku, czyli z 12 miesięcy. W przypadku 
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nowych punktów opłata liczona będzie według ryczałtu, czyli liczba osób x 3 m3 x stawka.  

W przypadku wyprowadzki lub zamknięcia punktu opłata ustaje, tak jak przy metodzie od ilości 

osób. Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie sugeruje, że na nieruchomości na 

których zamieszkują mieszkańcy, opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi ustalana 

jest na podstawie metody od ilości zużycia wody z danej nieruchomości. Nie może wynosić 

więcej niż 7,8% przeciętnego miesięcznego dochodu rozporządzanego na 1 osobę ogółem za 

gospodarstwo domowe, czyli w tym roku 247, 03 zł za gospodarstwo domowe.  

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Podsumowując, nie mamy na to wpływu, tak jest  

w tej formule. Stawka maksymalna za gospodarstwo domowe w przypadku ilości osób też 

funkcjonuje Pani Dyrektor? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska –  Nie, w przypadku ilości 

osób jest to maksymalna stawka od osoby. 

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Ile ona wynosiła? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – 53,56 zł. 

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – My tu mówimy o tej stawce, ale w poprzednim 

systemie też jest maksymalna stawka. Nie jest kompetencją Rady Gminy, żeby podnieść 

stawkę za śmieci, gdybyśmy nie zmieniali systemu.  Ustawodawca zrobił limit. W tej metodzie 

jest jakiś limit i my nie mamy za bardzo na to wpływu. Tak samo jak nie mamy wpływu na to, 

jak najrzadziej można wywozić odpady. Myślę, że o wiele większym problemem jest to, że te 

osoby w systemie nie były. Ta uchwała jest takim jakby formalnym momentem. Nasze 

przygotowania już trwają. Informacja krąży już od kilku miesięcy. Mamy ważną formalność, 

która wskazuje, że ta metoda jest pewnością od 1 stycznia i przede wszystkim wskazuje na 

opłatę. To co jest najważniejsze, ilość złotówek w systemie musi być dokładnie taka sama jak 

przed zmianą. Nie możemy zarobić ani 1 zł na tym systemie.  

Radna Pani Danuta Łoboda – Czy musimy jakieś deklaracje składać? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Tak, do 10 lutego.  

Wiceprzewodnicząca Pani Iwona Orłowska – Wydaje mi się, że grono ludzi nie jest tego 

świadomych, że nie zapłacą więcej niż 247,03 zł. Jak rozmawiałam z kimś, rodzina 6 osób,  

1 gospodarstwo już do mnie mówili: „my zużywamy dużo wody to ile my zapłacimy?”. Ale 

okazuje się, że maksymalnie 247,03 zł.  

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Skupiliśmy się na tym, jak ta metoda będzie 

wyglądała, że warto zaopatrywać się w podliczniki. To był nasz cel. Były konsultacje, spłynęło 

kilka uwag czy propozycji. W mojej opinii wynikały z pewnej obawy, a co będzie jeśli, dlaczego 

6 miesięcy a nie 12? Przez te pół roku daliśmy możliwość naszym mieszkańcom zamontowania 
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wodomierzy. W kolejnych latach planujemy brać cały rok pod uwagę. Musimy pomyśleć nad 

akcją informacyjną.  

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Każdy płatnik, który jest  

w systemie będzie musiał złożyć nową deklarację.  

Radny Pan Dominik Dykier – Jakiś czas temu zachęcaliśmy do kompostowania i zrobiliśmy  

8 zł, teraz mamy 2 zł? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – 6 zł, 2 zł za 1 m3, czyli 

średnie zużycie jest 3 m3, czyli 6 zł.  

Przewodniczący Pan Józef Kołak – Proszę przypomnieć jeszcze, jeżeli dana osoba nie zużyje  

3 m3, minimalna opłata jaka jest za śmieci? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Minimalnej nie ma. Są  

3 metody, pierwsza metoda Ci co są podłączeni do wodociągów, gdzie będziemy mieli dane, 

ile zużyli wody na cele bytowe. Druga metoda, jeżeli ktoś ma własną studnię to wtedy ma 

ryczałt, ilość osób x 3 m3. W przypadku tej metody też mamy tabele, że ktoś się mógł 

wyprowadzić w między czasie, więc od lipca do grudnia podaje ilość osób i to jest mnożone  

x 3 m3, wtedy jest suma dzielona przez 6 miesięcy. Jeśli jest zupełnie nowy punkt to nie mamy 

jak szacować ilości zużytej wody średniej, czyli jest ilość osób x 3 m3.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

 

c) Projekt uchwały nr XII/216/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska – Zmieniając metodę 

naliczenia tej opłaty musimy też zmienić wzór deklaracji, który będzie dotyczył ściśle zużycia 

wody. Ta deklaracja ma 3 warianty. Pierwszy, od faktycznie zużytej wody, ilość którą 

otrzymamy z GZGK, czyli to będzie ilość zużycia wody x stawka. W przypadku braku 

wodomierza, czyli tam gdzie są np. studnie to będzie liczone od lipca do grudnia, ilość osób za 

każdy miesiąc x średnie zużycie 3 m3, wtedy suma dzielona przez 6 miesięcy. W przypadku 

nowych punktów nie będziemy mieli żadnych danych, z których można by się posiłkować, więc 

to będzie ryczałt x ilość osób x 3 m3. Chciałabym zaznaczyć, że deklaracja będzie miała 

informację odnośnie ilości osób zamieszkałych z tego względu, że nasza uchwała odnośnie 
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regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminach mówi, jaka jest wielkość pojemnika, 

od ilu osób się należy, czy mały pojemnik czy ten większy.  

Radny Pan Damian Sawicki –Ten najmniejszy pojemnik, jaką ma pojemność? 

Pani Anna Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska –120 l.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

d) Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Chojnice 

Pan Łukasz Kwiatkowski Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej w Chojnicach – 

Jeśli chodzi o informację o stanie bezpieczeństwa w gminie, wcześniej zostały Państwu 

przesłane dokumenty. Z informacji takich, które mogę przekazać z obrony cywilnej i ochrony 

ludności to środki, które miały być pierwotnie skonsumowane na budowę magazynu. W tym 

roku podjęliśmy wspólnie decyzję, że nie będziemy ryzykować i zrezygnowaliśmy z tego 

przedsięwzięcia, dlatego że troszkę się skomplikowało, jeśli chodzi o projekt. Byśmy mogli 

czasowo nie zdążyć, a te środki muszą być w tym roku skonsumowane. Decyzja taka zapadła, 

żebyśmy zrezygnowali z tej pierwszej części. W 100% z tych środków zostanie sfinansowany  

projekt magazynu. Zaplanowano zakup i przekazanie do GZGK Sp. z o.o. maszyny do 

pakowania wody pitnej. Jest to urządzenie, które w przypadku sytuacji kryzysowych, awarii 

sieci wodociągowej, stacji uzdatniania wody GZGK będzie w stanie w ciągu godziny 

wypaczkować 1,5 t wody.  Zaplanowano zakup i przekazanie jednostkom OSP, jako 

podmiotom obrony cywilnej, środków wyposażenia osobistego  

i technicznego (ubrania bojowe, obuwie, hełmy). Zaplanowano zakup sprzętu technicznego: 

sprężarki, przyczepy, agregaty prądotwórcze, zbiorniki paliwowe. Zaplanowano środki do 

dekontaminacji i konserwacji (pralnica, szafa susząca). Zaplanowano zakup wyposażenia 

magazynu zasobów ochrony ludności (regały, radiotelefony, zbiorniki na paliwo). Dodatkowo 

plan zakupu 12 agregatów prądotwórczych powyżej 7,5 kW. Każda remiza będzie wyposażona 

w taki agregat. Współpraca z Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Chojnicach 

oraz Komendą Powiatową Policji w Chojnicach przebiegała w sposób systematyczny  

i skuteczny. Dzięki wspólnym działaniom utrzymano stabilny poziom bezpieczeństwa. Gmina 

Chojnice współpracuje z Wojskowym Centrum Rekrutacji w Człuchowie. W 2025 roku do 

kwalifikacji wojskowej zgłosiło się 148 mieszkańców gminy. Gmina uczestniczyła w działaniach 

promujących ochotnicze formy służby wojskowej podczas kwalifikacji wojskowej, festynów 

oraz imprez masowych. Jeśli chodzi o ochronę przeciwpożarową liczba działań na terenie 
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Gminy trochę się zmniejszyła. Myślę, że to też pogoda, która w okresie wakacyjnym nie 

rozpieszczała. Przeważnie najwięcej zdarzeń jest w okresie wakacyjnym, gdzie natłok turystów 

jest bardzo duży. Oprócz działań związanych z akcjami ratowniczo – gaśniczymi, jednostki brały 

udział w takich wyjazdach można powiedzieć „gospodarczych”. Z ważniejszych takich ćwiczeń, 

co roku staramy się organizować manewry gminne dla jednostek z naszej gminy. Celem 

manewrów gminnych było przede wszystkim zaangażowanie wszystkich 12 jednostek z terenu 

Gminy Chojnice oraz sprawdzenie i przegląd sprzętu pożarniczego jaki jest na wyposażeniu 

jednostek OSP. Sprawdzano również umiejętność prowadzenia prawidłowej korespondencji 

radiowej między poszczególnymi odcinkami bojowymi a dowódcą akcji. Zarząd Gminnego 

Związku OSP wspólnie z Urzędem Gminy w Chojnicach zorganizował Gminne zawody 

sportowo – pożarnicze. Tego typu zawody to dobra okazja, żeby sprawdzić swoje możliwości, 

które mogą przydać się podczas akcji. Rywalizacja była dosyć wyrównana i na bardzo wysokim 

poziomie, co świadczy o dużej sprawności naszych druhen i druhów, którzy na co dzień 

zapewniają bezpieczeństwo Mieszkańcom Gminy Chojnice. Cały czas staramy się wymieniać 

system powiadamiania ochrony ludności. Są takie jednostki, gdzie ta syrena tradycyjna jeszcze 

pozostała, natomiast staramy się wymieniać i unowocześniać, montujemy syreny 

elektroniczne. Zostały nam 4 jednostki. Plusem tego jest, że możemy wydawać komunikaty 

głosowe. Oprócz tego w przypadku braku zaniku sieci tradycyjnej, stare syreny wymagają siły, 

żeby je uruchomić trzeba było prądu, natomiast te syreny elektroniczne w przypadku braku 

prądu mają swoje zasilanie awaryjne i też możemy wydawać komunikaty zarówno dźwiękowe, 

jak i komunikaty głosowe. Jeśli chodzi o takie większe zdarzenia na terenie Gminy Chojnice.  

17 maja 2024 roku wpłynęło zgłoszenie o pożarze lasu na terenie Parku Narodowego „Bory 

Tucholskie”. Na miejsce skierowano siły i środki z całego powiatu. Po dotarciu na miejsce 

stwierdzono rozwijający się pożar, którego szybsze rozprzestrzenianie się powodował silny, 

porywisty wiatr. Spaleniu uległ obszar o powierzchni 1,2 ha. W przyszłym roku planujemy 

zakup 3 samochodów ratowniczo – gaśniczych. Bardzo bym prosił Radnych o przychylność, 

ponieważ chcielibyśmy te przetargi rozpocząć na przełomie stycznia - lutego. 

Radna Pani Danuta Łoboda – Jaki jest kosz takiego samochodu? 

Pan Łukasz Kwiatkowski Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej w Chojnicach – 

Musieliśmy już przygotować ofertę cenową, byliśmy z druhami na targach w Kielcach. To są 

samochody gołe bez wyposażenia na chwilę obecną 600 tys. zł brutto jeden, ale to jest lekki. 

Średni samochód na chwilę obecną kosztuje 1,4 mln zł, a ciężki niecałe 2 mln zł.  

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Podsumowując, nie rezygnujemy z magazynu, 

przekładamy na przyszły rok. Liczymy na podobne środki w przyszłym roku, więc będziemy 
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budować. Dzisiaj dostaliśmy informację o wszczęciu procedury o uzyskaniu pozwolenia na 

budowę. Staramy się maksymalnie absorbować te pieniądze 100% dotację od wojewody na 

ten rok. Ona nie została nam zabrana z tego powodu, tylko zmieniamy cel. Ten cel będzie 

związany w maksymalnym stopniu z tą halą, czyli już kupujemy regały, które były częścią 

projektu, kupujemy agregat, zbiorniki na paliwo oraz finansujemy projekt. Część zakupów 

przyspieszamy, zakupy z ZIT, które miały być w przyszłym roku, dlatego że mamy 100% 

dofinansowanie, a w ZIT byśmy mieli 67% dofinansowanie. Jeśli chodzi o obronę cywilną  

i ochronę ludności nowa ustawa weszła w życie. Nakłada szereg obowiązków na gminę, także 

dotyczących wyposażenia, stąd budowa magazynu, stąd większość rzeczy o których Pan 

Komendant mówi. Pan Adam Kuklewski wystosował takie pismo z prośbą, żeby w pracy nad 

przyszłorocznym budżetem uwzględnić poza tą dotacją, którą zamierzamy przeznaczyć na 

halę. Poprosił, żeby dokonać zakupów, które są od nas wymagane. Prośba o zabezpieczenie 

kwoty dodatkowej 200 tys. zł. To jest związane z listą rzeczy, które zgodnie z nową ustawą 

powinny w każdej gminie się znajdować. Natomiast przyjdzie pewnie czas, na takie 

szczegółowe rozważania tego tematu, gdzieś tylko sygnalizuje.  

 

Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Chojnice 

- załącznik nr 2 

 

e) Ocena sytuacji w rolnictwie – funkcjonowanie podmiotów pracujących na rzecz rolnictwa 

Radna Pani Danuta Łoboda – Sytuacja w rolnictwie nie jest zła, jest bardzo zła. Wszyscy 

otrzymaliście informacje na maila. Nie będę tych informacji odczytywać, bo każdy na pewno 

się z nimi zapoznał. Odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska  

z podmiotami pracującymi na rzecz rolnictwa. Najgorszym problemem w rolnictwie są ceny 

oraz problemy ze sprzedażą naszych produktów (ziemniaków, zboża).  

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Gościłem na tej Komisji. Dużo różnych i bardzo 

konkretnych spraw na tych komisjach się pojawia. Dobra współpraca z instytucjami. Co do 

sytuacji w rolnictwie, niewiele spraw możemy rozwiązać na poziomie gminy. Mamy nadzieję, 

że te nasze oddolne mówienie o tych problemach zmieni coś w tym systemie ustawowym. 

Trudno nam znaleźć rozwiązanie na niskie ceny np. zbóż.  

 

Ocena sytuacji w rolnictwie – funkcjonowanie podmiotów pracujących na rzecz rolnictwa 

– załącznik nr 3 
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f) Projekt uchwały nr XII/202/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie przejęcia odcinka drogi powiatowej nr 2634G Charzykowy – Karolewo  

i zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno – Komunalnego - Zalicza się do 

kategorii drogi gminnej, odcinek dotychczasowej drogi powiatowej nr 2634G Charzykowy - 

Karolewo zlokalizowany na działce nr 402 i 408/4 oraz część 408/14 obręb Charzykowy, tj. od 

skrzyżowania z drogą powiatową 2628G do skrzyżowania z ul. Turystyczną w miejscowości 

Charzykowy.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

g) Projekt uchwały nr XII/203/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie pozbawienia kategorii części drogi gminnej nr 239034G ul. Turystycznej  

w Charzykowach 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno – Komunalnego - Pozbawia się 

dotychczasowej kategorii części drogi gminnej nr 239034G obejmującej ul. Turystyczną  

w Charzykowach (dz. 396/11, część 394/1, 393/5 i część 393/4 obręb Charzykowy) - znajdującą 

się pomiędzy drogą powiatową nr 2624G (ul. Długa), a drogą powiatową nr 2634G  

(ul. Szkolna).  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

h) Projekt uchwały nr XII/204/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie pozbawienia odcinka drogi nr 239020G kategorii drogi gminnej poprzez 

wyłączenia jej z użytkowania jako drogi publicznej 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno – Komunalnego - Pozbawia się 

dotychczasowej kategorii drogi gminnej odcinka drogi gminnej nr 239020G Swornegacie - 

Bachorze, zlokalizowanego na działkach nr: 945/3, obręb Swornegacie oraz nr 92 obręb 

Charzykowy, poprzez wyłączenie z użytkowania odcinka drogi gminnej przebiegającego przez 

teren Parku Narodowego „Bory Tucholskie”. 

Szanowni Państwo, dlaczego pozbawiamy ten odcinek drogi kategorii drogi gminnej 

publicznej? Po pierwsze, dlatego że ta droga już od wielu lat fizycznie jest wyłączona  
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z użytkowania. Most na strudze siedmiu jezior już dawno nie jest mostem drogowym, stał się 

tylko takim mostkiem do przepraw pieszych, rowerowych. Droga jest wyłączona  

z użytkowania, są znaki B-1 zakaz ruchu, nie dotyczy pojazdów Parku Narodowego  

„Bory Tucholskie”, służb Gminy Chojnice. Można powiedzieć, że nie jest to droga publiczna 

ogólnodostępna. Zostały też wydzielone geodezyjnie działki stanowiące drogę, która 

przebiega przez teren Parku Narodowego „Bory Tucholskie”. Docelowo jest to, jak gdyby nasze 

pole do wymiany z Parkiem Narodowym „Bory Tucholskie” za siedzibę, która jest  

w Charzykowach. 

Zastępca Wójta Pan Janusz Szczepański – Ta droga jest przedmiotem naszych negocjacji, które 

zostały gdzieś wysłane dwa lata temu do Warszawy. Rozmawiałem wtedy z poprzednią 

Wiceminister Klimatu i Środowiska w tym temacie, bo staraliśmy się przejąć siedzibę po Parku 

Narodowym „Bory Tucholskie”. Samo przejęcie generalnie byłoby trudne, ze względu na 

wartość tego majątku, dlatego szukaliśmy możliwości wymiany. Procedury jeszcze będą chwilę 

trwały. Przygotowujemy się, żeby ta droga była prawie możliwa do wymiany. W międzyczasie 

Ministerstwo zmienia ustawę o Parku Narodowym, żeby zmienić granice tego parku. Już na 

podstawie tego porozumienia będziemy mogli inwestować. Będziemy mogli ten budynek 

adaptować do naszych potrzeb, inwestować. 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjna – Komunalnego - Ten odcinek, 

który chcemy wyłączyć i docelowo na 30 lat przekazać Parkowi Narodowemu ma 5,4 km.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

i) Projekt uchwały nr XII/205/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie przejęcia drogi powiatowej nr 2649G Cołdanki – Nowy Dwór i zaliczenia jej do 

kategorii dróg gminnych 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno – Komunalnego - Zalicza się do 

kategorii dróg gminnych dotychczasową drogę powiatową nr 2649G Cołdanki – Nowy Dwór  

tj. droga od drogi powiatowej nr 2644G Chojnice - Angowice – Nowy Dwór - Ogorzeliny - (Duża 

Cerkwica) zlokalizowanej na działce 55, 19/2, 22/7 i na części działki 13/2 obręb Nowy Dwór. 

To jest odcinek o długości 2,334 km, który gmina ma przejąć.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 
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j) Projekt uchwały nr XII/206/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Charzykowy 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno – Komunalnego - Nadać nazwę 

ulicy w miejscowości Charzykowy: ul. Dereniowa - droga wewnętrzna, będąca własnością 

prywatną, oznaczona nr geodezyjnym 1193 oraz 435/32, obr. Charzykowy, początek ulicy od 

skrzyżowania z ul. Wąską, koniec: działka nr 1237, obr. Charzykowy oraz 172/11,  

obr. Chojniczki. Konieczność nadania nazwy prywatnej drodze wewnętrznej oznaczonej  

nr geod. 1193 oraz 435/32 obr. Charzykowy wynika z potrzeby przypisania numerów 

porządkowych dla nieruchomości, które komunikuje przedmiotowa droga. Nazwa ulicy 

"Dereniowa" została zaproponowana przez Radę Sołecką Sołectwa Charzykowy. Wójt Gminy 

Chojnice posiada pisemną zgodę właścicieli przedmiotowej nieruchomości na nadanie nazwy 

ulicy, dlatego zgodnie z art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych  

(t.j. Dz. U. z 2025 poz.889) Rada Gminy w Chojnicach może nadać w drodze uchwały nazwę 

dla prywatnej drogi wewnętrznej.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

k) Projekt uchwały nr XII/207/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Lipienice 

Pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno – Komunalnego - Nadać nazwę 

ulicy w miejscowości Lipienice: ul. Krótka - droga wewnętrzna, będąca własnością prywatną, 

oznaczona nr geodezyjnym 5/14, obr. Pawłówko, początek ulicy od skrzyżowania  

z ul. Podmiejską, koniec: działka nr 5/13 obr. Pawłówko. Konieczność nadania nazwy 

prywatnej drodze wewnętrznej oznaczonej nr geod. 5/14 obr. Pawłówko wynika z potrzeby 

przypisania numerów porządkowych dla nieruchomości, które komunikuje przedmiotowa 

droga. Nazwa ulicy "Krótka" została zaproponowana przez Radę Sołecką Sołectwa Pawłówko-

Lipienice. Wójt Gminy Chojnice posiada pisemną zgodę właścicieli przedmiotowej 

nieruchomości na nadanie nazwy ulicy, dlatego zgodnie z art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 

1985r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2025 poz. 889) Rada Gminy w Chojnicach może 

nadać w drodze uchwały nazwę dla prywatnej drogi wewnętrznej. 

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 
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- pozytywnie- 

 

l) Projekt uchwały nr XII/208/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa własności nieruchomości położonej  

w obrębie ewidencyjnym Pawłowo 

Pani Anna Macijewicz Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami – Rada Gminy uchwala, co następuje: § 1. Wyrazić zgodę na obciążenie 

prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłowo, stanowiącej 

działkę gruntu oznaczoną geodezyjnie numerem 188 o powierzchni 1,03 ha, dla której Sąd 

Rejonowy w Chojnicach, prowadzi księgę wieczystą nr SL1C/00013457/6, poprzez 

ustanowienie służebności przesyłu w celu budowy i użytkowania elektroenergetycznych 

przyłączy kablowych wraz z kanalizacją kablową, niezbędnych do funkcjonowania elektrowni 

fotowoltaicznych zlokalizowanych na działkach nr: 186/2 i 196/6, położonych w obrębie 

ewidencyjnym Pawłowo oraz 352/2, położonej w obrębie ewidencyjnym Nowa Cerkiew.  

§ 2. Służebność przesyłu ustanowiona będzie za wynagrodzeniem, na czas nieokreślony.  

§ 3. Koszty związane z ustanowieniem służebności, w tym koszty zawarcia aktu notarialnego 

oraz wpisu do księgi wieczystej ponosi przedsiębiorca. 

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

m) Projekt uchwały nr XII/214/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres 30 lat oraz odstąpienie 

od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy części nieruchomości oznaczonej jako 

dz. 1010/9, położonej w miejscowości Swornegacie, obręb geodezyjny Swornegacie 

Pani Anna Macijewicz Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 

Nieruchomościami – Rada Gminy uchwala, co następuje: § 1. Wyrazić zgodę na zawarcie 

umowy dzierżawy nieruchomości na okres 30 lat - części działki ewidencyjnej oznaczonej 

geodezyjnie nr 1010/9 o powierzchni 0,1305 ha, dla której Sąd Rejonowy w Chojnicach  

V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr SL1C/00030502/2 położonej  

w miejscowości Swornegacie, obręb geodezyjny Swornegacie, gmina Chojnice. § 2. Położenie 

nieruchomości będącej przedmiotem dzierżawy określa załącznik do uchwały. § 3. Wyraża się 

zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości 
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opisanej w § 1 i § 2 niniejszej uchwały na rzecz Firmy "Woda i Ogień" Chrapkowski spółka 

komandytowa. 

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

n) Projekt uchwały nr XII/209/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie skargi J. Cz. na działanie Wójta Gminy Chojnice 

Radny Pan Robert Piesik – Była to pierwsza z omawianych uchwał przez Panią Dyrektor Annę 

Michalak. Spotkaliśmy się 11 września na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Temat tutaj Państwu przywołany, omówiony czego on dotyczył. Pokłosiem tej Komisji jest 

projekt uchwały wraz z obszernym uzasadnieniem.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

o) Informacja o przebiegu wykonania budżetu i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice za I półrocze 2025 roku 

Pani Iwona Lewandowska Skarbnik – Szanowni Radni, dostaliście Państwo w materiałach 

sesyjnych tę informację. Dochody budżetu Gminy w pierwszym półroczu 2025 roku wyniosły 

88 902 556,08 zł, a ich realizacja stanowiła 56,86% planu wynoszącego 156 366 122,48 zł.  

W strukturze dochodów znaczący udział odgrywają dochody bieżące, które w pierwszym 

półroczu 2025 roku zostały wykonane na poziomie 85 512 712,81 zł, tj. w 60,77% w stosunku 

do planu wynoszącego 140 724 144,48 zł. Dochody majątkowe Gminy Chojnice w pierwszym 

półroczu 2025 roku zostały wykonane na poziomie 3 389 843,27 zł, tj. w 21,67% w stosunku 

do planu wynoszącego 15 641 978,00 zł. Wpływy z podatku od nieruchomości w pierwszym 

półroczu 2025 roku zostały zrealizowane w kwocie 12 454 415,51 zł, co stanowi 52,46% 

realizacji planu wynoszącego 23 741 723,00 zł, w tym 6 611 213,05 zł od osób prawnych 

i 5 843 202,46 zł od osób fizycznych. Wpływy z podatku rolnego w pierwszym półroczu 2025 

roku zostały zrealizowane w kwocie 1 514 795,29 zł, co stanowi 51,60% realizacji planu 

wynoszącego 2 935 703,00 zł, w tym 190 748,28 zł od osób prawnych i 1 324 047,01 zł od osób 

fizycznych. Wpływy z podatku leśnego w pierwszym półroczu 2025 roku zostały zrealizowane 

w kwocie 345 516,16 zł, co stanowi 52,09% realizacji planu wynoszącego 663 262,00 zł, w tym 

281 005,31 zł od osób prawnych i 64 510,85 zł od osób fizycznych. Wpływy z podatku od 
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środków transportowych w pierwszym półroczu 2025 roku zostały zrealizowane w kwocie  

668 238,60 zł, co stanowi 56,41% realizacji planu wynoszącego 1 184 560,00 zł, w tym  

319 990,00 zł od osób prawnych i 348 248,60 zł od osób fizycznych. Wydatki budżetu Gminy 

w pierwszym półroczu 2025 roku wyniosły 69 155 247,84 zł, a ich realizacja wyniosła 41,04% 

planu wynoszącego 168 525 982,48 zł. W pierwszym półroczu 2025 roku wydatki bieżące 

zostały wykonane na poziomie 62 787 634,77 zł, tj. w 45,66% w stosunku do planu po 

zmianach wynoszącego 137 499 011,48 zł, z kolei majątkowe zostały wykonane na poziomie  

6 367 613,07 zł, tj. w 20,52% w stosunku do planu po zmianach wynoszącego 31 026 971,00 

zł. Wydatki bieżące zostały wykonane na poziomie 62 787 634,77 zł, tj. w 45,66% w stosunku 

do planu po zmianach wynoszącego 137 499 011,48 zł. Wydatki majątkowe zostały wykonane 

na poziomie 6 367 613,07 zł, tj. w 20,52% w stosunku do planu po zmianach wynoszącego  

31 026 971,00 zł.  

 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu i kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice za I półrocze 2025 roku 

- załącznik nr 4 

  

p) Projekt uchwały nr XII/210/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok wraz z autopoprawkami wprowadzonymi 

Zarządzeniem Nr FN/193/2025 Wójta Gminy Chojnice z dn. 24.09.2025 r. 

Pani Iwona Lewandowska Skarbnik - Zmiana Uchwały Nr VI/79/2024 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Chojnice na  

2025 r. wynika z następujących przyczyn:  

1. Zmniejsza się dochody budżetowe z tytułu dotacji celowej w ramach programów 

finansowanych z udziałem środków europejskich z przeznaczeniem na „Budowę przedszkola 

gminnego w Charzykowach” w kwocie 2.342.365,00;  

2. Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe z tytułu dotacji z budżetu państwa w ramach 

Programu Ochrony Ludności na lata 2025-2026 w kwocie 1.380.626,51;  

3. Zwiększa się dochody budżetowe z tytułu dotacji z Urzędu Marszałkowskiego  

z przeznaczeniem na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w kwocie 84.840,00;  

4. Zmniejsza się wydatki budżetowe na następujące zadania inwestycyjne:  

- modernizacja drogi transportu rolnego ul. Świerkowa Powałki – 30.000,00,  

- budowa drogi gminnej ul. Polna w m. Swornegacie – 1.000.000,00,  

- przebudowa drogi wewnętrznej w m. Ciechocin ul. Jana Pawła II – 50.000,00,  
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- budowa dróg wewnętrznych ul. Łąkowa w m. Pawłowo/Lipienice i ul. Żwirowej  

w m. Pawłowo – 1.300.000,00,  

- przebudowa drogi wewnętrznej wraz z budową zjazdu z DW 212 w m. Nieżychowice – 

250.000,00,  

- budowa przedszkola gminnego w m. Charzykowy – 1.270.965,00.  

Tutaj jeszcze jest Zarządzenie Wójta Gminy Chojnice o autopoprawkach, bo macie Państwo tę 

modernizację drogi transportu rolnego ul. Świerkowa Powałki – 30.000,00. Te wydatki nie 

miały być zmniejszone, więc tą autopoprawką wprowadzam te 30.000,00 do budżetu.  

5. Zwiększa się wydatki budżetowe na następujące zadania inwestycyjne:  

- wniesienie wkładów do spółki GZGK na zadanie pn. „Przebudowa sieci wodociągowej 

w m. Chojniczki Jarcewo”– 92.000,00.  

6. Wprowadza się nowe zadania inwestycyjne:  

- modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w m. Nieżychowice – 350.000,00,  

- budowa drogi wewnętrznej ul. Wąska w m. Charzykowy – 1.000.000,00,  

- dokumentacja projektowa- budowa drogi gminnej ul. Polna w m. Swornegacie – 25.000,00, 

- dokumentacja projektowa – budowa dróg wewnętrznych ul. Łąkowa 

 w m. Pawłowo/Lipienice i ul. Żwirowej w m. Pawłowo – 100.000,00,  

- dokumentacja projektowa – budowa ul. Pogodnej, Spokojnej i Miłej w m. Chojniczki – 

55.000,00,  

- budowa nawodnienia boiska sportowego w m. Klawkowo – 80.000,00.  

7. Pozostałe zmiany dotyczą przeniesienia planu wydatków budżetowych między paragrafami 

w ramach działów i rozdziałów zgodnie z klasyfikacją budżetową. 

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

q) Projekt uchwały nr XII/211/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/78/2024 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chojnice na lata 2025 – 2037 

Pani Iwona Lewandowska Skarbnik - Zgodnie ze zmianami w budżecie na dzień 30 września 

2025 r., dokonano następujących zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Chojnice: 

1. Dochody ogółem zmniejszono o 1 102 996,49 zł, z czego dochody bieżące zwiększono  

o 544 028,51 zł, a dochody majątkowe zmniejszono o 1 647 025,00 zł.  
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2. Wydatki ogółem zmniejszono o 1 102 996,49 zł, z czego wydatki bieżące zwiększono  

o 591 368,51 zł, a wydatki majątkowe zmniejszono o 1 694 365,00 zł.  

3. Wynik budżetu nie uległ zmianie.  

W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Chojnice:  

1. Przychody ogółem w roku budżetowym nie uległy zmianie.  

2. Rozchody ogółem w roku budżetowym nie uległy zmianie.  

Od 2026 nie dokonywano zmian w zakresie planowanych przychodów.  

Od 2026 nie dokonywano zmian w zakresie planowanych rozchodów.  

Do załącznika przedsięwzięć dodano następujące przedsięwzięcia:  

1. Dokumentacja projektowa - budowa garażu remizy OSP w Kłodawie; 

2. Przebudowa i termomodernizacja budynku świetlicy wiejskiej w Granowie - etap I; 

3. Przebudowa i termomodernizacja budynku świetlicy wiejskiej w Granowie - etap II. 

Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć:  

1. Budowa przedszkola gminnego w Charzykowach;  

2. Przebudowa odcinka drogi wewnętrznej w m. Władysławek;  

3. Dokumentacja projektowa - budowa garażu remizy OSP w Nowej Cerkwi;  

4. Wykonanie prac konserwatorskich kapliczek w m. Lichnowy, Angowice, Cołdanki i dzwonnic 

w Charzykowach i Angowicach;  

5. Budowa domu kultury w Chojniczkach.  

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

r) Projekt uchwały nr XII/212/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 

Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o. z siedzibą w Charzykowach 

Pani Iwona Lewandowska Skarbnik - Rada Gminy wyraża wolę objęcia udziałów  

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej  

Spółki z o. o. z siedzibą w Charzykowach w 2025 roku. Podwyższony kapitał zakładowy  

w kwocie 3.357.000,- PLN (słownie: trzy miliony trzysta pięćdziesiąt siedem tysięcy PLN) dzieli 

się na 3.357 udziały o wartości 1.000,- PLN (słownie: jeden tysiąc PLN) każdy. Wszystkie 

udziały, o których mowa w ust. 2, zostaną objęte przez Gminę Chojnice i pokryte wkładem 

pieniężnym ze środków przewidzianych na ten cel w budżecie Gminy Chojnice na 2025 rok:  

1) w dz. 010 rodz. 01043 § 6030 w wysokości 1.247.000,- zł,  
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2) w dz. 010 rozdz. 01044 § 6030 w wysokości 1.990.000,- zł,  

3) w dz. 900 rozdz. 90095 § 6030 w wysokości 120.000,- zł.  

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Chojnice. Traci moc Uchwała Nr X/169/2025 

Rady Gminy w Chojnicach z dnia 6 czerwca 2025 roku w sprawie wyrażenia woli objęcia 

udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Spółka z o. o. z siedzibą w Charzykowach. 

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

s) Projekt uchwały nr XII/213/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania 

udziałów i akcji przez Wójta Gminy Chojnice 

Pani Iwona Lewandowska Skarbnik - Uchwała określa zasady wnoszenia wkładów oraz 

obejmowania, nabywania, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Wójta Gminy Chojnice  

w spółkach prawa handlowego: spółkach z ograniczoną odpowiedzialnością i spółkach 

akcyjnych (zwanych dalej: „spółkami”).  

Upoważnia się Wójta Gminy Chojnice do wnoszenia do spółek, w zamian za obejmowane 

udziały i akcje:  

1) wkładów pieniężnych, w ramach kwot przewidzianych na ten cel w budżecie gminy na dany 

rok budżetowy;  

2) wkładów niepieniężnych (aportów) w postaci składników mienia gminy, które zgodnie  

z przepisami prawa mogą stanowić wkład niepieniężny.  

Wniesienie wkładu niepieniężnego w celu pokrycia udziałów lub akcji w spółkach winno być 

poprzedzone wyceną wnoszonego wkładu. Wyceny majątku będącego przedmiotem wkładu 

niepieniężnego dokonuje uprawniony biegły rzeczoznawca. Upoważnia się Wójta Gminy 

Chojnice do cofania udziałów i akcji w spółkach.  Cofanie udziałów i akcji w spółkach następuje 

wyłącznie w drodze ich umorzenia, zgodnie z przepisami ustawy Kodeks spółek handlowych 

oraz umową (statutem, aktem założycielskim) spółki. Cofanie udziałów i akcji w spółkach 

wymaga zgody Rady Gminy w Chojnicach wyrażonej odrębną uchwałą.  

Udziały i akcje w spółkach zbywa Wójt Gminy Chojnice, po uzyskaniu zgody Rady Gminy  

w Chojnicach wyrażonej w odrębnej uchwale. O każdym wniesieniu, cofaniu lub zbywaniu 

udziałów i akcji Wójt Gminy Chojnice informuje Radę Gminy w Chojnicach na najbliższej sesji 

następującej po wniesieniu, cofnięciu bądź zbyciu udziałów i akcji. Informacja zawiera dane  
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o liczbie oraz wartości wniesionych, cofniętych lub zbytych udziałów i akcji, a także do jakiej 

spółki zostały wniesione, w jakiej spółce zostały cofnięte lub w jakiej spółce zostały zbyte.  

W związku z dokonywaniem zmian w kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki 

Komunalnej, w chwili obecnej, istnieje konieczność podejmowania każdorazowo dwóch 

uchwał przez Radę Gminy w Chojnicach – zmiany uchwały budżetowej oraz uchwały w sprawie 

wyrażenia woli objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym. Niniejsza uchwała 

pozwoli na podejmowanie wyłącznie jednej uchwały – zmiany uchwały budżetowej. 

Podejmowanie innych czynności niż wniesienie do spółek wkładów w zamian za udziały i akcje 

(cofnięcie, sprzedaż) w dalszym ciągu będzie wymagało zgody Rady Gminy w Chojnicach  

w formie uchwały. 

 

Projekt powyższej uchwały został przez członków połączonych Komisji zaopiniowany 

- pozytywnie- 

 

Ad. 5. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Pan Józef Kołak – Pozwólcie Szanowni Radni, Szanowni Państwo, że 

przedstawię pisma, które wpłynęły. Rada Sołecka Wsi Krojanty wraz z Sołtysem zwróciła się  

z uprzejmą prośbą o umiejscowienie kontenera na odpady tekstylne we wsi Krojanty.  

Radny Pan Damian Sawicki – Na ten moment pojemnik nie jest ustawiony  w Swornegaciach. 

Ten pojemnik, który docelowo pojedzie do miejscowości Swornegacie stoi już u mnie.  

Te dodatkowe 3 punkty, o których tutaj jest mowa Ciechocin, Krojanty i Nowe Ostrowite do 

końca października powinny być postawione. Prośba jest taka, aby zadbać o to, żeby 

rzeczywiście mieszkańcy nie zostawiali tej odzieży obok pojemnika. Ta firma odbiera co 

tydzień. Są takie problemy, połowa obok kosza. Oni z automatu ich nie biorą, bo to są już 

przemoczone rzeczy. Średnia zbiórka z naszej gminy to jest około 1 tony. W granicach 300 kg 

to jest odpad na PSZOK, który jest wywożony.  

Przewodniczący Pan Józef Kołak – Kolejny wniosek skierowany do Pana Wójta i do Radnych. 

Jest to wniosek mieszkańców o realizację inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Leśnej, 

Świerkowej i Klonowej w Powałkach. Wpłynęło również pismo Wolnego Związku Zawodowego 

„Forum-Oświata” Komisji Międzyzakładowej w Przywidzu. Jest to pismo informacyjne. 

Członkowie tego związku są pracownikami szkół naszej gminy. Żeby członkowie mieli prawo 

uczestniczyć w różnych spotkaniach związanych z opiniowaniem arkusza, organizacji roku 

szkolnego, opiniowaniu nagród, negocjowaniu uzgadniania aktów wewnętrznych. Tendencje 
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są teraz takie, że przy opiniowaniu nagród Wójta czy Starosty przedstawiciele związków są 

niezapraszani, bo nie ma tego obowiązku.  

Przechodzimy do ostatniego punktu posiedzenia. 

 

Ad. 6. Zakończenie obrad.  

Po wyczerpaniu porządku obrad prowadzący posiedzenie Przewodniczący Pan Józef Kołak 

zamknął wspólne posiedzenie Komisji.  

 

 

 

      Protokołowała                                                                                  Prowadzący obrady                    

Pomoc administracyjna                                                            Przewodniczący Rady Gminy 

 

      Monika Linda                                                                                       Józef Kołak 

              

         

                     

 


